

A Nemzetközi Rákellenes Unió (UICC – Union Internationale Contre le Cancer)

ECKHARDT SÁNDOR DR.

Országos Onkológiai Intézet, Budapest, a UICC korábbi elnöke

A Nemzetközi Rákellenes Szövetség, a UICC (Union Internationale Contre le Cancer, International Union Against Cancer) nem kormányzati intézmény, hanem 82 ország 290 társszervezete által alapított független nemzetközi szövetség. 1933-ban alapították, tevékenysége pedig kizárólag a rákbetegség ellen folytatott világméretű küzdelemre összpontosul. Célja, hogy bővítse a tudományos és az orvosi ismereteket a kutatás, a megelőzés, a kórismezés, a kezelés és az utókezelés területén, és, hogy minden más vonatkozásban is világszerte elősegítse a rákellenes mozgalmak működését. Különös hangsúlyt helyez a szakmai és a lakossági oktatásra.

A UICC Adatkezelő Egysége a világhálón a GLOBALink, amely felvilágosítással és adatokkal támogatja a UICC programjait és tagságát. A GLOBALink a UICC honlapján keresztül (www.uicc.org) keres új módszereket arra, hogyan lehetne a UICC hatékonyságát még jobban elősegíteni.

A UICC tagjai közé különböző rák társaságok, önkéntes rákellenes szervezetek, rákkutatási/kezelési központok és egy-egy ország Egészségügyi Minisztériuma tartozik. Tagsági kérelmet a genfi központba kell címezni. Jelenleg két magyar társszervezete van a UICC-nek, az Egészségügyi Minisztérium és a Magyar Rák Szövetség.

A UICC-t tagsága irányítja, amely a négyévente megrendezett, UICC kongresszuson összehívott Közgyűlésen ül össze. A közgyűlések közötti időben a választott Tanács és a Végrehajtó Bizottság felelős a tevékenység megtervezéséért és kivitelezéséért. A UICC Tanács és a Végrehajtó Bizottság is két-évente ülésezik. Néhány éve egyéni tagságra is lehetőség nyílt a UICC Roll of Honour szervezet létrehozásával. Ennek keretében kiemelkedő tudós, klinikus és nem szakmabeli egyén is

tagja lehet a UICC-nek. Az egyéni tagság kizárólag meghívás útján lehetséges.

A UICC négyévente Nemzetközi Rák Kongresszust rendez, valamint számos tudományos összejövetelt, szakmühelyt és elméleti képzési tanfolyamokat. Hivatalos kiadványai az évente 30 számmal megjelenő International Journal of Cancer and Predictive Oncology – IJCPO, az évente kiadott UICC Tagnévsor, a negyedévenként megjelenő UICC Hírlevél, a Nemzetközi Rák Kongresszus Kalendárium, amelyet félévente nyomnak – ennek a világhálón hetente frissítik adatait –, a UICC Rák Intézetek és Szervezetek Nemzetközi Nyilvántartása (UICC International Directory of Cancer Institutes and Organizations), valamint több tanulmány, jegyzet, jelentés és kézikönyv. Egyre növekvő számú kiadvány lesz elérhető a UICC honlapján, amely ezeken kívül más hirdetőanyagokat és adattárakat is közlétesz.

A UICC nem jövedelemérdekelt és nem felekezeti szervezet. Központja Genfben (3, rue du Conseil-Général, 1205 Geneva, Switzerland; távbeszélő: 41 22 809 1811, távmásoló: 41 22 809 1810, villanyposta: info@uicc.org), Svájcban található. Több száz önkéntes szakember együttműködésével világszerte különböző programokat tervez és visz véghez. Ezek tevékenységét egy kislétszámú, a svájci központban dolgozó titkárság hangolja össze, amelyet a Végrehajtó Bizottság igazgatója, mint a legfőbb hivatalnok, vezet. Pénzügyi háttérét a tagsági díjak, az újságok előfizetési díjai, támogatások és adományok biztosítják, éves költségvetése mintegy 4,9 millió amerikai dollár (ennek 26%-a a vezetőségi és tevékenységi támogatásokból, 47%-a a rendezvényekből és a feladattervek-ből, 19%-a a tagbefizetésekből, 8%-a pedig a kiadványok előfizetési díjaiból folyik be).

Levelezési cím:

Prof. Dr. Eckhardt Sándor
Országos Onkológiai Intézet
1122 Budapest, Ráth Gy u. 7-9.
Távbeszélő: (36 1) 224 8600
Villanyposta: eckhardt@oncol.hu



FONTOSABB UICC PROGRAMOK:

CICA – Committee on International Collaborative Activities,
COPES – Cancer Organizations, Public Education, and Patient Services,
Detection and Diagnosis,
TNM, Prognostic Factor Project,
Fellowships,
GLOBALink – UICC Information and Communication Services,
Professional Education,

Roll of Honour,
Tabacco and Cancer,
Treatment of Cancer,
Tumour Biology
és más különleges feladatok.

A UICC bizonyos feltételek mellett más, nem UICC rendezvényeket is támogat. Ennek feltételei: 1. a rendezvény legyen nemzetközi, 2. rákkal foglalkozzon, 3. ne legyen kereskedelmi célzatú, és 4. dohányzásmentes legyen. Támogatásért a UICC titkársághoz kell fordulni.